



## AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE

Nr.21823/ANC/17.05.2023

Către Redacția „HotNews.ro”

str. Calea Victoriei 21-23, București 030023

În atenția Doamnei redactor șef Clarice Dinu

Stimată doamnă,

Urmare a articolului apărut în ediția on-line a ziarului dumneavoastră din data de 11.05.2023 și intitulat: “*INVESTIGAȚIE. Fabrici rusești de cetățenii românești sau cum îți „găsește” Kim din îndepărtata Bașchiria niște bunici în Basarabia, pentru 7500 de euro*”, Autoritatea Națională pentru Cetățenie solicită publicarea următorului Drept la replică în scopul corectei informări a opiniei publice:

Constatăm cu surprindere că, deși Autoritatea Națională pentru Cetățenie a comunicat cu promptitudine și deplină transparență informațiile solicitate de redacția HotNews, acordând importanța cuvenită subiectului anunțat, acestea nu au fost suficient valorificate, fiind creată impresia generală că instituțiile competente din România ar asista pasive la tentativele rețelelor de intermediari și cetățeni străini de fraudare a procesului de redobândire a cetățeniei române.

Precizăm faptul că afirmațiile referitoare la desfășurarea procedurii de depunere a jurământului de credință în fața „președintelui Comisiei pentru Cetățenie” nu au nicio legătură cu realitatea. În conformitate cu dispozițiile art. 21 alin. (5) și (8) din Legea nr. 21/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, jurământul de credință poate fi depus în fața președintelui Autorității, a vicepreședintelui delegat în acest sens ori în fața șefului misiunii diplomatice sau al oficiului consular al României din țara în care domiciliază solicitantul.

Cu toate acestea, așa cum am comunicat și inițial, în informarea transmisă la solicitarea HotNews, în perioada 01.01.2022 - 08.05.2023, numai 137 de cetățeni ruși au devenit cetățeni români prin depunerea jurământului de credință la sediul Autorității din București, restul îndeplinind această etapă la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României din străinătate.

Datele cu caracter personal sunt prelucrate conform Regulamentului (UE) nr. 2016/679

Str. Smârdan, nr. 3, sector 3, București, cod postal 030071  
Tel/ FAX: 021/315.35.43, e-mail:[cetatenie@just.ro](mailto:cetatenie@just.ro)  
[www.cetatenie.just.ro](http://www.cetatenie.just.ro) Autoritatea Națională pentru Cetățenie





## AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE

În acest context, alegațiile referitoare la posibilitatea „aranjării” depunerii jurământului de credință în fața „președintelui Comisiei pentru cetățenie” sau cu implicarea membrilor Comisiei pentru cetățenie nu au nicio legătură cu realitatea și nici cu procedura reglementată de legea organică.

Subliniem totodată că, prin datele comunicate prompt și complet de către Autoritate la solicitarea Hotnews, instituția nu „se apără”, ci dimpotrivă a înțeles să pună la dispoziția presei în mod transparent și cu celeritate toate datele solicitate cu privire la o problemă ce reprezintă prioritatea zero a politicii manageriale, respectiv asigurarea integrității procesului de redobândire a cetățeniei române față de riscul fraudării acestuia prin folosirea de către petenți, proveniți din spațiul ex-sovietic, de acte de stare civilă falsificate.

Aceasta este o problemă cu privire la care Autoritatea a informat întotdeauna prompt toate instituțiile competente, identificând, propunând și implementând măsuri adecvate în vederea protejării interesului public într-un domeniu deosebit de important de activitate.

Așadar, Autoritatea nu doar că nu este în niciun fel implicată în activitățile intermediarilor și ale cetățenilor străini, care încearcă să-și producă prin fraudă documentația necesară pentru obțină cetățenia română, dar este chiar principalul vector al eforturilor interinstituționale de combatere a acestui fenomen.

Rezultatele deosebite obținute în acest sens, la care am făcut trimitere în materialul transmis inițial, respectiv valorizarea unor instrumente create și optimizate prin eforturile noastre, respectiv Memorandumul cu Agenția Servicii Publice din Republica Moldova, verificările prin intermediul Biroului Național Interpol și colaborarea cu Agenția Națională a Arhivelor din Republica Moldova, concretizate în aproape 500 de tentative de fraudă identificate și materializate în respingerea cererilor de cetățenie și sesizarea organelor de cercetare penală competente, în cursul anilor 2022 și 2023, nu pot fi trecute cu vederea.

Comisia pentru cetățenie a propus, în perioada 01.01.2022 - 12.05.2023, respingerea a nu mai puțin de 778 de cereri de redobândire a cetățeniei române depuse de cetățeni ruși, un număr record datorat tocmai vigilenței, implicării și preocupării consecutive pentru verificarea riguroasă și responsabilă a cererilor de redobândire a cetățeniei române. În aceeași perioadă au fost aprobate doar 7% din numărul total de cereri de redobândire a cetățeniei române depuse de cetățenii ruși în perioada 2016-2021. Toate celelalte cereri încă nesoluționate sunt în proces de verificare strictă din perspectiva îndeplinirii condițiilor legale, inclusiv sub aspectul autenticității actelor emise de autorități din străinătate și depuse de către petenți în dosarele administrative.

Nu în ultimul rând, propunerile Autorității în sensul actualizării Legii nr. 21/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, îndeosebi din perspectiva înlăturării și prevenirii oricărui risc de fraudare a procesului de redobândire a cetățeniei române, au fost apreciate și valorizate la nivelul Ministerului Justiției, urmând să fie concretizate într-un proiect de lege.

Datele cu caracter personal sunt prelucrate conform Regulamentului (UE) nr. 2016/679



## AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE

În final, îi asigurăm pe toți cetățenii români precum și pe toți solicitanții onești, îndreptățiți să accedă la procedura legală de redobândire a cetățeniei române, că Autoritatea Națională pentru Cetățenie este cea dintâi preocupată de asigurarea integrității procesului de acordare la cerere a cetățeniei române, prin verificarea cu maximă exigență a condițiilor prevăzute de lege, în deplin acord cu obligațiile asumate la nivel internațional, prin identificarea și implementarea celor mai potrivite măsuri pentru garantarea securității procesului de acordare și redobândire a cetățeniei române.

Toate eforturile noastre vizează protejarea intereselor superioare ale statului român, într-o arie de competență deosebit de importantă, ce derivă din dreptul suveran al statului de a-și lua toate măsurile de precauție pe care le consideră necesare în procesul de acordare la cerere a cetățeniei române și implicit europene.

Cu stimă,

Gabriela LENGHEL

Președinte

Autoritatea Națională pentru Cetățenie



Datele cu caracter personal sunt prelucrate conform Regulamentului (UE) nr. 2016/679

Str. Smârdan, nr. 3, sector 3, București, cod postal 030071  
Tel/ FAX: 021/315.35.43, e-mail: [cetatenie@just.ro](mailto:cetatenie@just.ro)  
[www.cetatenie.just.ro](http://www.cetatenie.just.ro)



Autoritatea Națională pentru Cetățenie